GIÁO ÁN KHÁM PHÁ KHOA HỌC

Đề tài: Tìm hiểu về chú bộ đội

Đối tượng: lớp 5 – 6  tuổi 

Thời gian: 30 - 35 phút


I. Mục đích- yêu cầu
1. Kiến thức:
- Trẻ biết quân phục, nơi ở và một số công việc của chú bộ đội.

- Trẻ biết ý nghĩa của bộ quân phục, lòng dũng cảm, can đảm của các chú bộ đội.
2. Kĩ năng:
- Rèn kỹ năng quan sát, tư duy, ghi nhớ có mục đích.

- Rèn các kỹ năng vận động thô khi tham gia trò chơi.
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú tham gia tích cực vào hoạt động.

- Trẻ yêu thích bộ môn môi trường xung quanh.

- Trẻ yêu thương kính trọng chú bộ đội.

II. Chuẩn bị:
- Nhạc bài hát “ Làm chú bộ đội”, “ Chúng tôi là chiến sĩ”

- Trang phục chú bộ đội

- Hình ảnh power point về các chú bộ đội

III. Tổ chức hoạt động
	Hoạt động cô
	Hoạt động trẻ

	* Gây hứng thú:
- Chào mừng các bạn đến với chương trình “Chúng tôi là chiến sỹ”. Đến với chương trình là sự có mặt của 3 đội chơi: Đội Hải Quân

Đội Lục Quân

Đội Phòng Không Không Quân

Thành phần không thể thiếu là ban giám khảo chính là các cô giáo đến từ các trường mầm non trong huyện đề nghị chúng ta nhiệt liệt chào mừng Chương trình của chúng ta ngày hôm nay gồm có 3 phần

Phần 1: Vui cùng chiến sỹ

Phần 2 : Chiến sỹ và những người bạn

Phần 3: Thử tài cùng chiến sỹ

* Phần 1: “Vui cùng chiến sỹ”
- Trong phần “Vui cùng chiến sỹ” xin mời tất cả các chiến sỹ đứng lên vận động bài hát “ Làm chú bộ đội” một sáng tác của nhạc sỹ Hoàng Long nào.

- Cô cho trẻ vận động theo bài hát “ Làm chú bộ đội”

- Chúng ta vừa vận động bài hát gì ? - Nội dung của bài hát nói về điều gì ?

- Bạn biết gì về chú bộ đội?

( Mỗi câu hỏi gọi 1- 2 trẻ )

- Cô khẳng định: Đúng rồi bài hát nói về một bạn nhỏ rất thích làm chú bộ đội bởi vì chú bộ đội làm nhiệm vụ rất thiêng liêng và cao cả đó là bảo vệ Tổ Quốc đem lại sự bình yên cho nhân dân. Để hiểu hơn về chú bộ đội xin mời các chiến sỹ bước vào phần 2 của chương trình “Chiến sỹ và những người bạn”

* Phần 2: Tìm hiểu về chiến sỹ.
Ở phần chơi này, xin mời các chiến sỹ gặp gỡ một người bạn của chương trình.

* Tìm hiểu về trang phục của chú bộ độ.
- Cô mời 1 bạn mặc trang phục của chú bộ đội.

- Chúng mình có biết đây là trang phục của ai không?

- Trang phục chú bộ đội có màu gì? Vì sao?

( Gọi 2 – 3 trẻ)

- Vì màu xanh là màu đặc trưng cho nghề độ đội.

- Chúng mình đoán xem ai đến thăm chúng ta đây (Trẻ mặc quân phục Hải quân đi ra)

- Tôi xin chào các bạn, các bạn biết tôi đang mặc quân phục gì không? (chú hải quân)

- Ngoài quần áo ra, quân tư trang của chú còn có những gì nữa?

Cô khẳng định: Đúng rồi ngoài quân phục ra chú bộ đội, chú còn có: giày, ba lô, súng, mũ … nữa đấy. Các bạn có muốn biết nơi ở, nơi làm việc cũng như nhiệm vụ và công việc của các chú bộ đội không ? Mời các chiến sỹ xem phóng sự sau đây:

* Tìm hiểu về nơi ở, nơi làm việc của chú bộ đội.
- Cô cho trẻ xem phóng sự về sư đoàn

- Các bạn vừa xem đoạn phóng sự các bạn có nhận xét gì về đoạn phóng sự? ( Gọi 2-3 trẻ)

Cô cho trẻ xem hình ảnh Doanh trại quân đội nhân dân:

- Đây là đâu?

- Tại sao gọi doanh trại bộ đội?

( Gọi 1-2 trẻ)

- Cho trẻ xem hình ảnh phòng ngủ của các chú bộ đội?

Các bạn có nhận xét gì về phòng ngủ của các chú bộ đội? ( gọi 2-3 trẻ)

Cô khẳng định: Nơi ở của các chú bộ đội luôn được sắp xếp gọn gàng, ngăn nắp, sạch sẽ.

- Khi ngủ dậy chúng mình có cất chăn gối gọn gàng như các chú bộ đội không?

* Tìm hiểu về nhiệm vụ, công việc của chú bộ đội
- Nhiệm vụ của các chú bộ đội là gì? (gọi 1-2 trẻ)

- Chú bộ đội có nhiệm vụ canh giữ bầu trời, biển đảo, biên giới.
- Muốn canh gác bảo vệ đất nước các chú bộ đội phải làm như thế nào? ( Gọi 1-2 trẻ)

- À đúng rồi, muốn canh giữ bảo vệ đất nước thì cần có lòng dũng cảm gan dạ. Các chú ngày đêm canh giữ bảo vệ đất nước được hoà bình cho nên các con phải biết ơn kính trọng và yêu mến các chú bộ đội đấy.
- Để làm tốt nhiệm vụ, chú bộ đội cần làm những hoạt

Động gì? ( Gọi 1-2 trẻ)

- Cô khảng định: Đúng rồi hàng ngày các chú bộ bội làm rất nhiều công việc như trồng rau, bắn súng, tập trân, thể thao, giúp dân gặt lúa, khám chữa bệnh, cứu nạn, dạy học .,…

- Các bạn có yêu chú bộ không ? Vì sao?

- Chú bộ đội có nhiệm vụ canh giữ đất nước bảo việ tổ quốc mà còn lầm rất nhiều công việc, mà còn giúp nhân dân ta trong những lúc khó khăn, nữa đấy chúng mình lôn yêu quý kính trọng các chú bộ độ.

- Để thể hiện lòng biết ơn tới các chú bộ đội thì chúng ta phải làm gì ?

- Ai có ước mơ lớn lên sẽ trở thành chú bộ đội ?

- Muốn trở thành chú bộ đội thì ngay từ bây giờ các chúng mình phải làm gì?

Cô khẳng định: Để lớn lên trở thành chú bộ đội dũng cảm, kiên cường thì ngay từ bây giờ các bạn phải chăm ngoan học giỏi, tích cực tập luyện thể dục thể thao, ăn uống đầy đủ dinh dưỡng để có cơ thể khỏe mạnh, lớn lên đi xây dựng và bảo vệ Tổ Quốc.

Để rèn luyện thêm sức khỏe cho các chiến sỹ chương trình đã chuẩn bị một trò chơi. Xin mời các chiến sỹ bước vào:

*Phần 3: Thử tài cùng chiến sỹ
- Trò chơi mang tên: “Chọn đồ dùng tặng chú bộ đội”

- Cách chơi: Chương chình đã chuẩn bị rất nhiều đồ dùng của các nghề. Nhiệm vụ của các đội là chọn đúng các đồ dùng của chú bộ đội, bằng cách đứng trong bao bố tay cầm miệng bao đứng trước vạch chuẩn. Bật nhảy lên để lấy đồ dùng vào rổ của đội mình. Kết thúc trò chơi đội nào chọn được đúng và nhiều hơn thì đội đó dành chiến thắng. Thời gian chơi là một bản nhạc

Luật chơi: Mỗi lượt chơi chỉ được chọn một đồ dùng. Khi chưa đến lượt chơi mà lên chơi hoặc làm rơi bao bố thì đồ dùng đó không được tính. Sau hết 1 bản nhạc. Đội nào lấy được nhiều đồ dùng đúng là đội đó chiến thắng.

- Trẻ chơi trò chơi

- Khi trẻ chơi cô bao quát trẻ, động viên, khích lệ trẻ

- Cô nhận xét kết quả chơi

Kết thúc: Cô và trẻ hát  “Chúng tôi là chiến sỹ” 


	 

 

-Trẻ hưởng ứng cùng cô.

 

 

- Trẻ lắng nghe

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Trẻ vận động cùng cô

 

 

- Trẻ trả lời

 

 

 

- Trẻ lắng nghe

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Chú bộ đội

- Màu xanh

 

 

 

 

- Chú Hải Quân

 

 

- Mũ, giầy, balô, súng …

 

 

 

 

 

 

- Trẻ xem phóng sự

 

- Trẻ trả lời

 

 

- Doanh trại quân đội

- Là nơi ở và làm việc của chú bộ đội.

 

- Trẻ trả lời

 

 

 

 

 

 

 

- Trẻ trả lời ( Canh giữ bầu trời, biên giới, hải đảo

 

- Trẻ trả lời

 

 

- Trẻ lắng nghe

 

 

- Trẻ trả lời

 

- Trẻ lắng nghe

 

 

 

- Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe

 

 

 

 

- Trẻ lắng nghe

 

 

 

 

 

 

 

 

- Trẻ chơi

 

 -Trẻ hát


